



7版

专 版

ZHUANBAN

淮北日报

编辑/版式 耿雪洁/孙维维/hbck_chw@126.com 校对 王娟

2024年9月25日 星期三



中医科医护团队获锦旗。

为患者做颈椎牵引治疗。

濉溪县医院中医科：传承中医特色 护佑百姓健康



中医科护士长葛晓莉为患者进行艾灸治疗。

■ 通讯员 付军强/文
通讯员 付军强 葛晓莉/摄

中医是中华民族的传统瑰宝，随着人们健康观念及饮食方式的转变，中医药得到了更多人的关注。为充分发挥中医药特色优势，加快发展中医药健康服务，濉溪县医院中医科自2019年单独成立病区后，在院党委的大力支持下，充分发挥“人无我有、人有我强”的拼劲，现已发展成技术好、口碑好、服务好的特色专科，为医院高质量发展注入新动力。

发挥优势，提高综合实力

濉溪县医院中医科以“整体观念和辨证论治”为指导，运用“望、闻、问、切”传统中医诊断方法，开展汤药、针灸、中医推拿、拔罐、中药足浴、中药熏洗、穴位贴敷、耳穴压豆、中药外敷、梅花针放血疗法等多种疗法，并配备低频治疗仪、超短波治疗仪、电动牵引床等。

濉溪县医院中医科开展颈肩腰腿痛等骨科疾病，消化不良、胃炎、结肠炎等消化系统疾病，头痛、中风、高血压等心脑血管疾病，咳嗽、哮喘、肺炎等呼吸系统疾病，月经不调、痛经、更年期综合征等妇科疾病，糖尿病、甲状腺功能异常、高血脂等内分泌系统疾病，中医骨伤、中医肛肠等外科疾病，亚健康调理以及多种老年慢性疾病、耳鸣、失眠等疑难疾病的中医治疗。同时，充分发挥中医药“未病先治，既病防变”的作用，特色鲜明，疗效显著。

濉溪县医院中医科拥有技术精湛、经验丰富的医护人员，科室多人在上级医院进修学习，拥有扎实的基础理论知识和丰富的临床经验，且与安徽医科大学附属第一医院中医科建立了长期合作关系，专家定期前来坐诊，推动科室人员能力提升和学科进步。

金杯银杯不如老百姓的口碑，濉溪县医院中医科医护团队始终坚持“以患者为中心”的服务理念，对待患者热心、耐心、细心，急患者之所急、想患者之所想，为患者带去希望和温暖，得到患者的一致好评并获得患者送来的一面面致谢锦旗。



为患者进行穴位贴敷治疗。



为患者进行耳穴压豆治疗。



中医科吕坤医生在三和分院为患者针灸。

濉溪县医院结合实际，制定了科室共建实施办法，中医科与三和分院顺利开展科室共建。

中医科骨干医生驻点后，将中医科纳入规范化管理，积极开展中医药服务，成立中医门诊、建立中医科病房，开展了中药口服、针刺、电针、艾灸、推拿、牵引、拔罐、刮痧、三伏贴等工作，受到广大患者的欢迎和认可；积极收治中医科住院患者，开展中医会诊和治疗；带领两名新入职医师至濉溪县医院中医科进修并取得中医适宜

技术资格证。

濉溪县医院中医科通过科室共建，充分发挥自身医疗技术、管理服务等方面优势，助力提升分院医疗服务综合能力，让分院辖区参保患者留在本地看病、看好病。

延伸服务，共享中医服务

为创新中医药服务模式，提高中医药服务效率，满足居民中医药服务需求，解决患者“候药难”“煎药难”的问题，濉

溪县医院整合中医科原有资源，成立智慧共享中药房，建立现代化煎药室。

濉溪县医院共享中药房目前有煎药机与包药机各8台，能够满足群众的需求，实现中药饮片统一采购、审方、调配、代煎与配送，提高中药煎煮的质量与效率。

濉溪县医院中医科和分院开具中药处方，经县医院药师审方后，统一在煎药室进行煎煮，医共体范围内的患者足不出户就能享受送药上门服务，

实现了从“人等药”到“药等人”的转变，切实增强了群众看病就医的获得感。

以信心凝聚力量，以实干谱写华章。濉溪县医院中医科在今后的高质量发展过程中，将继续加强学科建设，推动人才队伍结构优化，提高科室核心竞争力，以中医特色治疗为手段，不断提升中医药服务能力，为医院高质量发展添砖加瓦，为广大人民群众的健康提供更加优质全面的中医服务。



教患者打太极，进行康复训练。



工作人员在煎药室为患者煎煮中药。

科室共建，下沉优质资源

为深入推动紧密型医共体建设，下沉优质中医资源，健全和提升基层中医药服务能力，